

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

Triunfo y tristeza

La lucha electoral ha terminado con el triunfo de nuestro querido amigo y correligionario Excmo. Sr. Marqués de Cañada Honda, en el distrito de Segovia.

Una vez más el diputado conservador volverá al Parlamento con la representación de la buena tierra segoviana, pero con el ánimo dolorido por las escenas que han tenido lugar durante las horas que mediaron desde las ocho de la mañana hasta las cuatro de la tarde del último domingo.

De su narración nos ocuparemos más despacio; apenas tenemos hoy tiempo para consignar en una ligera nota la impresión que nos produjo lo que oímos referir y lo que presenciaron nuestros ojos.

Compra escandalosa de votos en la ciudad y en la mayor parte de los pueblos, por los mismos que con más furia hubieron de anatematizarla y en quienes no lo presuñamos; detenciones á granel de amigos del señor Marqués de Cañada Honda; coches que corrieron por las carreteras y caminos de ciertos pueblos, escoltados por la Guardia civil, á las altas horas de la noche; en una palabra, el desenfreno electoral imperando durante medio día en la capital y en los pueblos, provocando al motín; á esto llegó Segovia y su distrito y todo este cúmulo de atrocidades hubo de vencer la buena voluntad de muchos segovianos para conseguir el triunfo del marqués de Cañada Honda.

Séanos, pues, permitido que antes de felicitarnos por el triunfo de nuestro amigo, nos dolamos del trance en que pusieron á esta tierra quienes más debieran respetarla. No presumimos de idealistas en materia política; sabemos que no faltó jamás en el distrito de Segovia algún pueblo donde la coacción electoral asomaba el rostro, pero nadie hasta hoy había intentado el extender la mancha de modo que no quedase limpio ningún rincón de esta tierra.

El país lo tomará y cargará en la cuenta de quien tan mala obra hizo.

EN SANTA MARIA DE NIEVA

LOS TOROS

Después de los tres golpes de campana, del pito que toca el conductor, del sonido de la corneta del guarda aguja, silbó la máquina y tras un ratito de espera, se puso en movimiento el tren, que había de llevarme á Santa María de Nieva.

Despacio fuimos todo el camino, pero

por fin llegamos, y, casi por asalto, tomamos asiento en unos coches que nos condujeron á la Plaza de toros.

Tal velocidad llevaban estos vehículos, que pensé con gusto en la moderada marcha de la locomotora, de la cual había renegado momentos antes.

Sin detrimento personal llegamos á la plaza.

Entro y me dirijo á la presidencia, ocupada por el Alcalde D. Francisco González, para quien llevo un saludo.

Persona cortés y agradable, hace que me alegre de haberle buscado. Me invita á quedarme en el palco y yo acepto suponiendo que desde allí veré mejor y mi misión de cronista será más fácil.

Me siento, pues, y estoy muy bien acompañado por los señores Agudo, Oviedo, Holgueras, Santos, Gómez, todos del Ayuntamiento, el secretario de la Corporación, el médico, el Teniente de la Guardia civil, que es muy inteligente en toros y cuatro sacerdotes que esparcen un poco el ánimo, asistiendo á la corrida.

Sabiendo ya con quien estoy, quiero verlo que me rodea y miro en todas direcciones.

En frente de mí, en las localidades de sol, hay poca gente y se destaca de un modo entristecedor la negrura de la piedra pizarrosa que sirve de tendido. Separo la vista y miro á los lados.

Todo varía. El tono negro de la pizarra se cubre con los alegres colores de los vestidos de las mujeres, que abundan mucho en los tendidos de sombra.

Las mangas blancas de las camisas de los hombres dan aspecto limpio al cuadro.

A ver las gradas?... Aquí está mejor. Cubierta la barandilla por vistosos pañolones de Manila, destacanse encima los bustos de mujeres hermosas ataviadas con la clásica mantilla española ó con el elegante sombrero.

Yo que en esto de prendas creo que todas son buenas, cuando la que las lleva tiene buenas prendas personales, reniego de que el tren no me haya traído antes.

Todas estas mujeres, pienso, irán luego al baile... me quedo al baile, no cabe duda. Así me desquitaré del tiempo que he perdido en el tren.

Tomada esta resolución, me decido á ver los toros, cuya lidia ha empezado ya con la de

Jabalí

Primer bicho de la tanda, negro, listón, bien criado y fino. Como sus hermanos luce divisa encarnada, propia de la ganadería de Lepiada, antes Mazzantini.

Un poco tarde en varas, toma, sin embargo, cinco, no ocasionando bajas vistas.

Pasa á manos de Currillo y Aranguito, que no hicieron nada notable con las banderillas y el tamboril y la gaita, después de varias señas del presidente, porque el gaitero mira al redondel, tocan á matar.

No oímos el brindis del Chico de la blusa, pero lo suponemos, y, vamos á ver que tal.

Ayl esto empieza mal. Muchas precauciones y mucho baile y clarol una pescuecera.

El torate está incierto, pero no es para tanto.

A paso de banderillas quiere terminar El Chico y no hace nada. Continúa la faena, peor que antes, y, por fin, da una estocada en su sitio.

Las mangas blancas de que hablé antes, quietas.

Mollizo

Del mismo pelo y tipo que el anterior pero más concioso y correton.

Vicente da unos lances, pero, bailaditos, eh?

Tomó seis varas de Agujetillas y Varillao (que fácil me sería hacer más alelullitas) y les mató un caballo.

En banderillas un par bueno de Torerito y uno trasero y otro caído de Aranguito.

El maestro, que viste de grana y oro, quiere deslumbrarnos y cita al toro desde lejos para dar un pase efectista, que produce su efecto.

Hay que confesar que ahora está mejor. Da algunos pases buenos y consintiendo al Mollizo, que corta el terreno, y aprovechando, se tira á toda ley, haciendo pupa á la fiera.

Descabeila al segundo intento y todos aplaudimos.

Bordador

Encabanao, más grandes que los ante-

riores, con muchos cuernos y muy basto. Nada digno en varas ni en banderillas pero á la muerte, sí. Un golletezó infame con alivien y todo.

Algunos aplauden al ver rodar al monstruo.

Andaluz

Negro como los anteriores y del mismo tipo.

A la salida parece manso, pero se crece y toma cinco varas buenas del Chato y el Varillas que se despiden para siempre de dos jacos.

Aranguito está más atunado ahora y deja dos buenos pares, que se aplauden: Torerito regular en el primero, y entrando bien en el segundo, que resultó ¡lástimal algo pasado.

Y... al gollete otra vez el Chico de la blusa, previa una faena insignificante.

Cigarrero

Negro también, muy alegre y corto y apretado de cuerna. El toro es bonito.

Platerito, que está ahora con la sartén por el mango, farolea al animal.

Tres bajas en la caballería y los maestros toman los palos.

Música provincial al mando de Maseda, que está allí con los chicos.

Platerito coloca un par, desprendiéndose un palo. El toro le persigue y salta al callejón.

El Chico de la blusa, preparándose la suerte y llegando superiormente deja otro muy bueno, y siente cerca al toro que también salta.

Después de larga preparación, porque el cigarrero no se fija, coloca otro, peor que el primero, y el toro vuelve á saltar.

El Platerito, de encarnado y oro, hace una tarea brevísima y precipitada y larga una desprendida, por echarse fuera.

Carambelo

Se llama el último, grande y tan gacho de cuerna que el público lo protesta.

En varas no vimos nada digno de contarse.

Vicente Pastor se adorna en algunos quites y El Platerito igual. Se ve que se conila mucho en las defecuosas armas de Carambelo.

El chico de la blusa, sin que nadie se lo pida, vuelve a cojer los palos y deja dos pares muy medianos, tirado á mal.

Melito imita al maestro en su turno.

Platerito, da solo tres pases y desde lejos larga una contraria.

La vuelta del caballero

Resumen: la corrida mediana en todo, pues el ganado que estaba bien presentado llegó incierto á la muerte.

Los maestros... ya lo he dicho.

DIEGO GUEDES.

La vuelta del caballero

¡Alto! El freno templado de los corceles.

¡Ah, del castillo! Franca está la entrada. ¡remolad mi bandera ensangrentada y el puente tra pasad, guerreros fieles.

... Vuestros son, linda dueña, los laureles que cobrá para vos en la jornada. A vuestros pies rendida está la espada terror de castellanos y de infieles.

Recoged la divisa vencedora que vos prendisteis de los lazos rojos cuando partí a vengar vuestros agravios.

Y solo en galardón pido, señora, que una vez más se busquen nuestros ojos y una vez más se encuentren nuestros labios.

I. Martín Granizo.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ante el Tribunal de esta Audiencia se ha visto en juicio oral y público la causa seguida contra Cipriano Encinas Ramos, por el delito de lesiones graves.

Después de practicarse las pruebas y renunciar la defensa á la testifical que propuso, se retiró por el Sr. Fiscal la acusación contra el procesado, en virtud de lo manifestado por los peritos médicos y considerado el hecho como constitutivo de una falta.

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 10

A las diez de la mañana, se verá en juicio oral la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Pedro Grande, por el delito de lesiones.

Defensor, señor Zamarrigo.

Procurador, señor Huertas.

Elecciones de Diputados á Cortes

A continuación publicamos los datos del número de votos del distrito de Segovia, por los cuales se confirma el triunfo del señor Marqués de Cañada Honda.

DISTRITOS	Número de votos á favor del señor Marqués.	Número de votos á favor del señor La Calle
Adrada de Pirón.....	54	10
Basarilla.....	40	18
Bernúy de Porreros.....	51	42
Brieva.....	58	21
Caballar.....	63	50
Cabañas.....	85	10
Cantimpalos.....	97	43
Collado Hermoso.....	65	10
Cubillo.....	8	43
Cuesta.....	50	105
Encinillas.....	36	16
Escalona.....	155	30
Escarabajosa de Cabezas.....	10	112
Escobar.....	116	13
Espinar.....	237	114
Espirado.....	54	31
Higuera (La).....	42	1
Hontanares.....	27	20
Hontoria.....	59	39
Huertos (Los).....	39	27
Lastrilla (La).....	24	22
Losa (La).....	35	47
Losana.....	36	19
Madrona.....	81	53
Mañoveros.....	87	31
Navas de San Antonio.....	181	20
Ortigosa del Monte.....	12	37
Otero de Ferreros.....	91	81
Otones.....	12	31
Palazuelos.....	74	55
Pelayos.....	22	33
Revenga.....	8	64
Roda.....	47	6
Salceda.....	47	12
San Ildefonso.....	105	723
Santiuste de Pedraza.....	29	70
Santo Domingo de Pirón.....	24	21
Sauquillo de Cabezas.....	71	75
Segovia.....	888	920
Sotosalvos.....	69	3
Tabanera la Luenga.....	8	34
Torrecañales.....	29	46
Torreiglesias.....	56	71
Trescasas.....	23	31
Turégano.....	163	145
Valdevacas.....	34	54
Valseca.....	43	93
Veganzones.....	67	65
Vegas de Matute.....	92	49
Zamarrama.....	84	25
Aldealengua de Pedraza.....	51	65
Gallegos.....	50	61
Navafria.....	71	72
Torre Val de San Pedro.....	53	77
TOTAL.....	4129	3962

Resulta á favor del señor Marqués de Cañada Honda, una diferencia de 167 votos.

Suicidios

Desde Riaza dicen que en la mañana del día 7, aprovechando un descuido de su esposa, que lo vigilaba desde hace tiempo por dar señales de perturbación mental, se arrojó al pozo de su casa el vecino de Fresno de Cantespino, José Sanz Delgado de 80 años de edad.

El mismo día en que el anterior, atentó contra su vida, se halló en las cercanías del pueblo de Muño, suspendido de un roble por medio de una correa puesta al cuello con lazo corredizo, el cadáver del joven de 19 años de edad, Basilio Arranz Martín. De las gestiones practicadas por la benemérita, se ha venido en conocimiento de que la muerte se la causó el mismo Basilio, sin que se conozcan las causas que le indujeron á tomar tan fatal resolución.

Del informe facultativo se desprende que el desgraciado joven debió es-

tar colgado unas setenta y dos horas. Las autoridades instruyen las oportunas diligencias en estos sucesos.

SUETOS

Conducción

En conducción ordinaria ha sido traído á la cárcel de esta capital don de la de Santa María de Nieva, el recluso en prisión preventiva Domingo Miguel, el cual comparecerá en breve como testigo ante los tribunales de esta ciudad.

Después de hacer uso de la licencia que le fué concedida, ha regresado á esta capital en compañía de su distinguida familia, nuestro particular y querido amigo D. Jacobo Salcedo, Interventor de Hacienda en esta provincia.

Procedente del Norte de Portugal, donde ha pasado una larga temporada veraniega, ha regresado á Segovia la distinguida esposa de nuestro respetable amigo, el digno Delegado de

CONSORCIO COMERCIAL SEGOVIANO

GRANDES Y VALIOSOS OBSEQUIOS AL PÚBLICO EN GÉNEROS DIVERSOS!

A toda persona que haga de gasto ó compra como mínimo 50 céntimos de peseta en los establecimientos anotados al final, se la regalará un VALE del "Consortio Comercial Segoviano", y reunidos 50 VALES se le cambiarán en toda época por un TALON con un número del "Consortio Comercial Segoviano", y que concurre á premios de pesetas 1.000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno, en géneros de los establecimientos que regalan VALES á su elección y por cuenta y orden del "Consortio Comercial Segoviano". Los citados VALES los regalan profusamente los establecimientos de Segovia y su provincia que los han introducido.

Se garantiza un premio de 2 pesetas en géneros por cada diez TALONES, llegando á ser aquél hasta de 1.000 pesetas en diversos artículos, gratis para el público siempre en casos afortunados.

Más de 3.000 premios paga todos los meses el "Consortio Comercial Segoviano", á los establecimientos consumidores de VALES por el pago en mercancías de los 3.222 TALONES premiados al mes.

Se provee al público de géneros variados, muebles, alhajas, calzado, batería de cocina, comestibles, bebestibles, etc., etc., sin gastar un céntimo y aprovechando hacer sus compras de preferencia en todos los establecimientos que regalan VALES del "Consortio Comercial Segoviano!!".

Establecimientos que regalan VALES en Segovia y su provincia

SEGOVIA

D. José Serrano, Fernández, tejidos.
 • Cesáreo Espinar, carnicería.
 • Pedro Aragonés, zapatería «La Madrileña».
 Sres. Sanz y Badillo, sastrería «La Moderna».
 D. Antonio San Martín (Sucesor de Medina), librería.
 Hijos de Parada, ferretería y camas.
 D. Juan Izquierdo, almacén de vinos y licores.
 • Macario Vivanco, comercios de comestibles y ultramarinos.
 • Bernardo Vázquez, droguería y perfumería.
 • Gregorio García-Bermejo, en testamentaria, comercios de mercadería, pasamanería y quincalla, del Toledano.
 D. Patricio Contreras, «La Favorita», camisería y corbatería.
 • Siro Gómez, almacén de vinos.

D. Claudio Moreno, sombrerería y zapatería.
 • José Mozo, relojería.
 • German Elias, tejidos.
 Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y novedades.
 D. Maximino Gómez, ultramarinos.
 • Crisanto Berrocal, «Sastrería Madrileña».
 • Segundo Rueda, imprenta y librería.
 • José Calderón, tejidos «La Castellana».
 • Ezequiel Redondo, zapatería «La Maravilla».
 • Juan Margareto, comestibles finos y fábrica de chocolate «La Con-fianza».
 D. Victor Herrero, almacén de vinos.
 • Eusebio de Marcos, ultramarinos.

D. Francisco M. Marcos, droguería y perfumería, especialidad en colonia ambarada y rom quina marca «El Acueducto».
 D. Eduardo García, platería, joyería y óptica.
 • Casimiro Fernández, comercios de ultramarinos finos, confitería y pastelería.
 D. Fermín Bausa, comercios de confitería, cerería, pastelería y repos-tería.
 D. Lope Esteban, comestibles y vinos.
 • Santiago Crespo, almacén de vinos.
 • Fernando Zuazo, zapatería «La Española».
 • Alberto Gallegos, gabinete odontológico.
 • Vicente Ayuso, loza y cristal «La Moderna».
 • José Neira, Sastrería y paños.

PROVINCIA

Coca.—Don Victoriano Martín, confitería, y don Galo Martín, tejidos y quincalla.
 San Ildefonso.—Don Manuel Llenferozas, tejidos; don Dámaso Gaona, comestibles; don Juan Torrego, ultramarinos y tejidos; don José Llenferozas, panadería; Sres. Llenferozas y Folgueiras, ferretería y bazar, y don Inocente del Barrio, coloniales.
 Cuellar.—Don Quintín Sánchez, tejidos, don Pablo Garnacho, comerciante y don Francisco Vazquez, comercio de tejidos nacionales y extranjeros.
 Fuentepey.—Don Francisco de Frutos, tejidos; don Jerardo Gil-sanz, cerería, y Sres. Pedro Romero é Hijos, tejidos y fábrica de cera.
 Navalmanzano.—Don Pascual Gómez, ferretería y comestibles.
 Bernardos.—Don Fabriciano Cid Blanco, comerciante.
 Espinar.—Don Toribio Carbayo, comerciante, y don Pedro Prieto, ultramarinos y tejidos.
 Muñozveros.—Don Constantino Santa Elena, comerciante.

Turégano.—D. Julio Romeo, comerciante; D. Victoriano Borreguero, comerciante; D. Tomás España, almacén de coloniales, y Sra. Viuda de Bravo, ferretería y camas.
 Carbonero el Mayor.—Don Ildefonso Migueláñez, comerciante.
 Sangarcía.—Sra. Viuda é Hijos de don Albino A. R. Navas, comestibles, y señores Cid y Sobrino, comerciantes.
 Santa María de Nieva.—Señores Cid y Sobrino, comerciantes, se-ñora Viuda de Redondo, ultramarinos y don Antonio Escudero, tejidos.
 Pedraza.—Don Adolfo Zamarrige, comerciante.
 Sepúlveda.—Don Hilario G. de Dios, comerciante y D. Esteban Sanz, comerciante.
 Casta.—D. Manuel Martín Vega, coloniales.
 Riaza.—Don Manuel Moreno, comerciante, y don Pedro de Grado Sanz, almacén de coloniales.
 Chañe.—Don Aureliano Cuesta, comerciante.
 Escalona.—Don Eduardo Pérez, comerciante.

Nava de la Asunción.—Don Pedro de Santos, almacenista.
 Cantalejo.—Señores Hijos de don Pedro Pérez, comerciantes y don Galo Gil Casado, confitería.
 Aguilante.—Don Tomás García Díez, ferretería, y don Pedro Gar-cía Cerezo, tejidos.
 Bernardos.—D. Cirilo Bartolomé, pañero.
 Escarabajosa de Cabezas.—D. Hilarión Gómez García, comestibles, Ayllón.—Don Julio Montejo, comerciante, y don Félix Rodríguez, comerciante.
 Fuente de Santa Cruz.—Don Santiago Gómez, comerciante.
 Cerezo de Arriba.—Don Nicolás de las Heras, comerciante.
 Villacastín.—Don Salustiano Sánchez, comerciante.
 La Matilla.—Don Gregorio Benito, comerciante.
 Roda.—D. Alejandro González, vinos y ultramarinos.

Los VALES se cambian por sus respectivos TALONES todos los días laborables de 8 á 9 de la mañana y de 2 á 3 de la tarde, en el domicilio del "Consortio Comercial Segoviano", Juan Bravo, 27, pral., SEGOVIA. Los consumidores de fuera de Segovia, cambiarán sus VALES por TALONES en los establecimientos depositarios de Talones del "Consortio Comercial Segoviano".
 Los señores Comerciantes é Industriales de la provincia, pueden proveerse de VALES en los establecimientos depositarios del "Consortio Comercial Segoviano", ó directamente de la Dirección, en Segovia.
 NOTA. Toda falsificación de VALES ó TALONES, será perseguida y castigada por la Ley de Propiedad Industrial y Comercial, según corresponde.

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.

Puramente Vegetales.
 Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fial del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

EMULSIÓN FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstruyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pederoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y le modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, taridos en andar, desgastados, linfáticos, re-quiticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, é los debilitados, etc., etc.



Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reuma-tismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO

(PROVINCIA DE VALLADOLID)

Aguas clorurado-sódicas, sulfurosas, bromo-yoduradas. De fuerte mineralización, UNICAS EN ESPAÑA de su mineralización y que elaboran Aguas Madresanólogas y superiores á las de Salies de Bearne, en Francia y á las de Kreuznach y Nauheim, en Alemania.

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA,

según informe del Real Consejo de Sanidad.

Rodeado de pinares el Establecimiento y con 732 metros de altura sobre el nivel del mar. Son eficacísimas sus aguas en el linfatismo, escrófulas en todas sus manifestaciones, dermatológicas ó de la piel, infartos ganglionares tórpidos, hiperplasias celulares; coriza crónica, ozena, otorreas, oftalmias, tanto de los párpados, como de la córnea y esclerótica; faringitis, amigalitis y laringitis crónicas; tuberculosis locales, artrocaces, coxalegias, mal de Pott, úlceras atónicas, caries de los huesos y trayectos fistulosos.

Raquitismo, herpetismo y reumatismo; anemias, cloro anemias, debilidad de convalecencias, amenorreas, dismenorreas, vaginitis, leucorreas, metritis y úlceras de la matriz.

Neuralgias, histerismo, corea, neurastenia y parálisis.

Pilas de mármol, hidroterapia completa, hotel, fonda, restaurant, hospedería, capilla para el culto, y luz eléctrica en todos los servicios.

TEMPORADA OFICIAL;
 Del 1.º de Julio al 30 de Septiembre
 Estación: Medina del Campo.—Carruajes á los trenes.



4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse: Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q. 5, calle Elisabets BARCELONA

Arriendo

Se hace de los pastos de invierno del monte llamado del Retamal, sito en Montejo de Arévalo.

El remate tendrá lugar el día 10 de Septiembre, en casa del propietario señor Lezcano, en dicho pueblo, á las doce de la mañana, en cuyo acto se enterará del precio y condiciones.

CUENTO

LOS DOS AMIGOS DE ROSALIA

—¡Rosalia!
—¿Qué manda usted?
—Vé a llevar el cordero a M. Lanepede.
—¡Está bien!... En seguida iré.
—Con cuánta tristeza pronunció Rosalia estas palabras!
—Cuando llegues, le dirás a M. Lanepede que le pesa. Vale diez francos al precio corriente.

la carnicería de M. Lanepede para que le vendiera este cordillero. Pero, como le quiero tanto y es tan hermoso, no he tenido valor para permitir que le mataran. He preferido desobedecer a mi amo, con la esperanza de que alguien se apiade de nosotros y nos recoja en su hogar... El animalito vale diez francos al precio corriente.

II

—¡Rosalia! — dijo éste al cabo de una semana.
—¿Qué manda usted?
—Vé a llevar el cabrioto a M. Lanepede.
—Voy en seguida.
—¿Con qué voz tan triste dijo eso a la muchacha!
—Le harás pesar. Vale doce francos al precio corriente. Anda y tráeme pronto el dinero.

Vendió el animalito, y cuando vio que el carnicero se apoderaba de él y le llevaba al patio donde se hallaban otras bestias que debían ser sacrificadas al día siguiente, se echó a temblar y a los pocos instantes perdió el conocimiento.

III

Estamos en la casa rectoral, a donde Rosalia había sido conducida.
—¡Al fin lograste tu propósito! — dijo el cura a la muchacha, apenas hubo recobrado éste el sentido.
—Hubo un silencio de algunos segundos. Después, el cura sintió el contacto de unos labios que imprimían un beso en su rugosa mano.

JUAN RAMEAU.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIADE AYER
Servicio para hoy
Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Octavio Moló.

Diario religioso.

Santos del día 12

Santos Hieronimides, Leoncio, Sarpion, Selebio, Viciano y Estrator y San Macepiano.
SAN GUIDO CONFESOR
Este santo, llamado el pobre de Ardrecht, nació en una aldea del Brabante de padres muy pobres, pero muy cristianos.

Señor, y al mismo tiempo espiró el 12 de Septiembre del año 1112, manifestando Dios su gloria con muchos milagros.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:
En el Canal 400 fanegas de trigo que se cotiza a 46'00 reales las 94 libras.

Leon

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios:
Trigo a 47 reales, fanega
Centeno, a 31.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Trigo, a 47 y 46 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, a 32 reales.

Medina del Campo
Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:
Han entrado 1000 fanegas de trigo pagándose a 46 reales las 94 libras.
Arévalo
Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:
Se cotizó el trigo a 47, reales las 94 libras castellanas.

Oposiciones a Correos

Preparación completa para ingreso en el mismo, por un oficial del Cuerpo y un reputado profesor de Matemáticas.
De seis preparandos en la convocatoria anterior, tres ingresados, uno de ellos con el número 17.
Honorarios: 10 pesetas mensuales.
Doctor Velasco, 1 y 3, bajo.
Imp. de los Hijos de Santiniste.



Gasosas de todas clases
Medalla Oro París, 1902. Medalla Oro, Londres 1903.
Medalla de Oro Palencia 1903.

HERNIAS

En el Hotel Burgalesa
(QUEBRADURAS)
DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL
Consulta médica especial
Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos.
D. A. ORTEGA
encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, Prado, 22, a partir de que esta consulta mata tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por Ortópédicos, no por Médicos.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (17)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO
narse como para coger clemáticas que tapiaban el muro y pendían hacia fuera. Pero Herminia no pensaba inclinarse, sino ver, y esto era ya en ella muy extraordinario.
Pasó las primeras horas del día con la señorita Guichard y a eso de las tres se dirigió al terraplén. Allí sentada en el banco de piedra, con la labor sobre la falda, se asemejaba a la Virgen del bordado, como decía Mauricio. No trabajaba gran cosa y pensaba... más que había pensado desde su nacimiento. Esperaba que vendría la persona por la cual se había tenido la idea de acchar su paso, le parecía muy natural que a él le hubiese ocurrido la de pasar.

rigir mentalmente acusaciones a Mauricio, cuando, al sonar la hora en la iglesia del pueblo, se oyó un paso ligero que rompía el pesado silencio de la calleja. El que se aproximaba no venía por la plaza, sino por detrás de Herminia, del boque. La joven pensó:
«Seré tonta? ¿Cómo podía haber stravesado todo el país? Es mucho más prudente en él llegar a la quinta por caminos contarios.»
Los pasos se aproximaban. La joven, en su banco, estaba enteramente oculta y no tenía que hacer sino permanecer sentada para que Mauricio pasase sin verla; ¡fué una emoción repentina! ¡fué el deseo de ver mejor al que pasaba, ó fué cualquiera otra la razón de que se levantase! Ello fué que estando el joven pintor examinando con cuidado el muro un ligero ruido de ramaje llegó a sus oídos. Retrocedió prontamente algunos pasos y, alargándose su perspectiva, descubrió a la tobrina de la señorita Guichard en su nido de verdes hojas.
Como la víspera, la saludó sonriendo y dirigiéndose a ella como si fuese una antigua conocida, dijo:
—¿Seré hoy más dichoso que ayer y podré llegar hasta la señorita Guichard?
Herminia juntó las manos y dirigió a Mauricio una mirada suplicante.

—Hable usted más bajo, se lo suplico...
—¿Por qué?
—Porque desde que usted entró en esta casa el carácter de mi tía ha cambiado por completo. Está inquieta, atormentada...
—¿Ella también!, exclamó impensadamente Mauricio.
—¿Cómo ella también! Acaso por parte de usted...
—¡Oh! no: me he equivocado al decir esto. Continúe usted; se lo suplico...
—Existe, por fuerza, entre mi tía y usted, ó alguno que le toque de cerca, una diferencia grave y que yo ignoro.
—¡Y yo también!
—¡Ah! ¿Ve usted como hay algo?
—Entonces, ¿no se trata de usted?
—Hace tres días, no conocía a la señorita Guichard.
—¿Luego no es usted el culpable? ¡Tanto mejor!
—¡El culpable!, exclamó Mauricio; pero señorita, esté usted segura que la persona que yo supongo que está en desacuerdo con su tía de usted no tiene ciertamente nada de qué sentirse...
—¿Mi tía tampoco!
—Hace usted muy bien en defenderla... Pero lo único claro en todo esto es que soy

víctima de una hospitalidad a la que en modo alguno he contribuido; que encuentro cerrada la puerta de esta casa y que si no tuviera la fortuna de hablar con usted...
—Por encima de la tapia, ¡lo que está muy mal hecho!
—No hubiera sabido siquiera por qué he sido depedido tan deliberadamente por la señorita Guichard... con tanto sentimiento mio, porque tengo un placer infinito en ver a usted y en oírlo.
Herminia comprendió que la conversación tomaba un giro que podía llegar prontamente a ser peligroso, y dijo, adoptando un aire grave:
—Dispense usted, señor mio; he respondido a usted acerca de los puntos que le interesaban... Creo que no tenemos nada más que decirnos.
—¡Cómo! ¡Nada que decirnos!, exclamó con vehemencia Mauricio. Apenas hemos cambiado diez palabras y tenemos que esclarezco todo... Porque es posible que nuestras familias fuesen emparentadas... A nosotros corresponde reconciliarlos... ¿No quiere usted?
—¿De todo corazón?
—Al menos, debemos conocer las causas de sus diferencias... Usted parece mejor informada que yo...

cienda en esta provincia don Alejandro Ruiz de Tejada.

Juzgado municipal Registro civil

Se han inscrito los nacimientos, de José González Torre y Nicolás Gallegos Leonor, y las defunciones de Enrique Sevilla, de 53 años de edad, Jacinta Mateo Pérez de 69 y Gregorio Menes Botán de 40.

De viaje

Acompañada de sus bellas y elegantes hijas, y de su sobrina Julita Zaragoza, ha regresado a Madrid la distinguida esposa del Juez del distrito de la Latina, Sr. Rubio Contreras.

Interesante á los

Agricultores

El «Boletín Oficial» de la provincia en su último número inserta una Real Orden circular del Ministerio de Agricultura relativa á la constitución de una Sociedad agrícola fundada en la mutualidad.

Subasta

A las once de la mañana del 19 del actual, se celebrará en la Casa Consistorial de Hontoria y ante una comisión del Ayuntamiento, el remate en pública subasta y por pujas á la llana, de los derechos y recargos que devenguen las especies de consumos, durante el año próximo, bajo el tipo de 1.425 pesetas con 31 céntimos.

Un baile

Brillante resultó el baile organizado por los jóvenes de la parroquia de San Martín, y que se celebró el domingo último en uno de los salones del Teatro Miñón, para poner fin á las fiestas de Reseña.

La sala se hallaba materialmente ocupada por infinidad de muchachas bonitas, bailándose hasta la una de la madrugada, sin que en un momento decayese para nada la animación.

Autorización

Por el Gobierno civil de esta provincia, se ha concedido autorización á don Dionisio Duque para trasladar los restos mortales de su señor padre, desde el nicho número 40 de la primera galería del segundo patio del cementerio de esta ciudad, al panteón de familia en el mismo cementerio.

El Médico Especialista del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22 llegará á Segovia y recibirá solamente los días quince y dieciséis, de 11 á 6, en el Hotel Bargaless, á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espaldas piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados que con tan buen resultado aplica dicho médico.

Licencias

Se han expedido por el Gobierno civil de esta provincia, cuatro licencias de caza, á favor de D. Eusebio de Hoz Gil, D. Santiago Hernando Olalla, D. Pedro Santamaría y D. Esteban Santamaría, y de pesca á nombre de D. Andrés Velasco.

Música

Hoy, de siete á nueve de la noche, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor el siguiente programa:

Primera parte.

Uyano, paso doble.—Allier. Enma, polka.—Roig. Francailles, vals.—Wesls,

Segunda parte.

Original, gavota.—Livero, Bohemios, intermedio.—Vives. Mag yar.—paso doble.—Allier.

Para el estómago ó intestinos el «Vida Estomacal» del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Denuncias

Ante el Juzgado municipal de Castrol del Río, han sido denunciados los vecinos de Bargomillado, Ceferino y Rufino Antona, los cuales fueron sorprendidos en el río Daratón y sitio «Las Aceñas» dedicándose á la pesca con un esparabel y una manga de cáñamo.

Estos objetos se les recogió, junta-

tamente con una cesta conteniendo 15 gramos de peces y 2 cangrejos.

También por dedicarse á la pesca sin licencia, ha sido denunciado al Juzgado municipal de Yanguas, el vecino de Carbonero, León Andrés Andrés.

Han sido nombrados para cubrir plazas de alumnos vacantes en la Academia de Artillería los seis primeros aspirantes aprobados en la última convocatoria, y que quedaron sin plaza.

Al señor Alcalde

Rogamos al señor Arango, ordene á la policía urbana, que haga cumplir las disposiciones prescriptas en los reglamentos de carruajes, pues hemos

visto repetidamente, transitar por las aceras de las calles más céntricas y á grandes velocidades, coches que ponen en constante peligro la vida de los transeúntes.

«Consortio Comercial Segoviano»

Pedir en todos los establecimientos Vales del «Consortio Comercial Segoviano», cuyos talones concurren á premios en mercancías de pesetas 1000, 500, 250, 10, 5 y 2 cada uno. ¡¡¡ 3222 premios cada mes!!! (Véase anuncio cuarta plana.)

Ha sido aumentada la plantilla de la Academia de Artillería, á petición del Director de la misma, con un comandante y dos capitanes.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia Lotería Nacional

He aquí el resultado del sorteo de la lotería celebrada hoy en Madrid: Primer premio de 250 000 pesetas, número 10 664.—Barcelona.

Segundo id. de 100 000 pesetas, número 10 378.—Burgos.

Tercero id. de 60 000 pesetas, número 3.924.—Madrid.

De Madrid

El Sr. García Prieto ha conferenciado hoy muy extensamente con el Gobernador civil y el Alcalde de Madrid.

Estos dieron cuenta al ministro de la Gobernación de los datos definitivos que arrojan las actas de los distritos de la Corte.

Para que estos datos sean completos, sólo falta añadir el que pueda arrojar la urna rota en uno de los colegios, cuya urna fué recogida y depositada en el Juzgado de guardia. Esto, sin embargo, no hará variar el resultado de la elección.

El Sr. García Prieto muéstrase muy satisfecho por el carácter pacífico que, en general, han tenido las elecciones en toda España.

Los incidentes registrados son de escasa importancia y no hay que lamentar ninguna desgracia personal.

Manifestó el ministro que al Consejo que se celebrará esta tarde llevará un avance, aunque incompleto, del resultado de las elecciones en provincias.

De estos datos y respecto á Madrid se sabe que han triunfado cuatro ministeriales, un maurista, un romerista y dos republicanos.

Opiniones y comentarios

El resultado desastroso que han tenido los republicanos en Madrid, los tiene muy descontentos.

Hablan en tono amenazador y demuestran lo muy irritados que se hallan.

Los monárquicos contestan á esto diciendo que los republicanos pueden decir y amenazar lo que quieran, pero que hay un hecho al cual no pueden contestar.

En las elecciones de 1903 tuvieron los republicanos de 27.000 á 28.000 votos: en las de ayer sólo han reunido 15.000. Esa diferencia basta para comprender que su derrota no se debe á amagos ni coacciones.

En cambio los monárquicos en las elecciones aquellas tuvieron poco más ó menos, el mismo número de votantes.

De las provincias

Los datos conocidos hasta ahora, acusan un triunfo numérico de diputados para el Gobierno.

Apreciada en conjunto la campaña se advierte que estas elecciones no

son un progreso en el camino iniciado por el partido conservador.

Antes al contrario, representan un retroceso en nuestras costumbres electorales.

Los conservadores

Los caracterizados hombres del partido conservador hablando esta mañana de cuestiones electorales decían que no ponían en duda la sinceridad del Sr. Montero Ríos cuando proclamó su resolución de hacer unas elecciones verdad.

Pero calificaban de lamentable error del jefe del Gobierno el haberse apartado de la dirección de ellas, abandonando en manos de su yerno el señor García Prieto y sin tratar de imponer el criterio de los demás ministros.

Consejos de Ministros

Con motivo del regreso del señor Echegaray, esta tarde á las cinco han empezado á reunirse los ministros para celebrar Consejo.

Este será el primero de la serie que se verificará para ocuparse de la confección de los presupuestos y de la preparación de otros importantes proyectos que han de ir presentando al Parlamento.

A Francia

En el sudexpreso han salido con dirección á Bigorre y Pau respectivamente los señores Maura y Dato. Dichos señores estaban en estas estaciones veraniegas y han venido á Madrid para cumplir con sus deberes electorales.

Estos viajes han sido muy favorablemente comentados por la opinión que los compara con los inútiles que realizan los miembros del Gabinete.

Explosión

Telegramas que se reciben de París dicen que en una ciudad de Pensilvania ha volado un polvorín.

De la explosión resultaron quince muertos y numerosos heridos.

Dos edificios contiguos al sitio de la catástrofe, quedaron arrasados.

Las construcciones próximas han sufrido mucho también.

A gran distancia se sintieron los efectos de la explosión por la rotura de cristales.

Ultima hora.

Segunda conferencia

En Baeza

Telegramas que se han recibido de Baeza dan cuenta de algunos detalles vergonzosos ocurridos en la elección por aquel distrito.

Luchaban como candidatos el Director de «El País» y D. Julio Barel.

El Alcalde encarceló al redactor de «El País» Sr. Santillán y á otros personajes de la localidad.

Después hirió gravemente en la

cabeza al Sr. Vinuesa, quien cayó al suelo recibiendo aún algunos golpes.

La indignación que esto produjo fué enorme.

El Alcalde ha sido encarcelado.

El vecindario está amotinado.

El futuro Congreso

El Sr. García Prieto, después de salir del Consejo de ministros nos facilitó los siguientes datos referentes á los diputados probables que forman el futuro Congreso.

Estos datos pueden sufrir alguna alteración pero será pequeña.

Hé aquí los diputados que han triunfado:

Ministeriales, 231.

Mauristas, 97.

Villaverdistas, 12.

Romeristas, 7.

Carlistas, 3.

Integristas, 2.

Republicanos, 31.

Regionalistas, 7.

Independientes, 3.

Casi puede asegurarse que esto es lo definitivo.

Después del Consejo

A las siete y media de la tarde, terminó el Consejo de ministros.

Según la nota oficiosa que se nos ha facilitado el Consejo se ocupó de los asuntos siguientes:

Aprobó la distribución de fondos.

Los ministros se ocuparon muy extensamente de la situación de Barcelona, y acordaron autorizar al señor García Prieto para que con toda urgencia estudie los medios para crear un cuerpo especial de policía que evite la repetición de atentados anarquistas.

El mismo ministro de la Gobernación incoará el expediente necesario para la concesión del crédito oportuno.

Procedió después al examen del resultado de las elecciones, quedando todos muy satisfechos de él.

Aprobáronse tres expedientes que procedían del ministerio de la Guerra.

También se acordó hacer algunos traslados entre el personal que compone la dotación de los buques de la escuadra.

Por último, se aprobaron varios expedientes de obras de carreteras en las provincias de Sevilla, Cádiz, Córdoba, Badajoz y alguna otra.

Felicitaciones

El Conde de Romanones ha recibido hoy muchas felicitaciones por el resultado de la elección en Madrid.

Entre las visitas que ha recibido figura la del Gobernador civil, la del Alcalde y Alcaldes de barrio y la de los Candidatos.

El Conde dijo que él no había dirigido la elección, pero que aceptaba gustoso las felicitaciones porque á última hora había puesto en juego el contingente de sus amigos, cuyo contingente había hecho algo por el triunfo de la candidatura monárquica.

Salmerón de viaje

El señor Salmerón ha salido para Alhama de Almería.

Los republicanos de Madrid han recibido con sorpresa y notorio disgusto la noticia de este viaje.

Creían que el señor Salmerón asistiría á un mitin que iba á celebrarse precisamente á instancias suyas, para pretestar de las coacciones y atropellos de que se creen víctimas.

La marcha repentina del señor Salmerón hace creer que no hubo tales coacciones y que el jefe de los republicanos que está convencido de su derrota y de lo injustificado que estaría un acto de protesta.

Suceso sangriento

En una casa de la calle de Lavapiés ha ocurrido un suceso sangriento.

De la referida casa salieron gritos en demanda de socorro.

Algunos vecinos acudieron al lugar del suceso, pero hallaron las puertas cerradas.

Requerido el auxilio de la autoridad fué forzada la puerta de entrada.

El cuadro que se presentó á la vista de todos fué horrible.

Junto á la puerta vieron el cuerpo de una mujer, que estaba tendido sobre un charco de sangre.

La mujer vivía, pero tenía heridas gravísimas.

Al pasar á otra habitación, cuya puerta también estaba cerrada, vieron otro cuerpo inerte de un hombre.

Un guardia, saltando por uno de los balcones que dan á la calle penetró en el cuarto viéndose entonces que aquel cuerpo inanimado también alentaba.

Los dos heridos fueron trasladados inmediatamente á la Casa de Socorro más inmediata, donde se les prestó los primeros auxilios de la ciencia.

La gravedad de las heridas es tal que no han podido prestar declaración.

Los dos son jóvenes y vivían maritalmente en aquella casa acompañados de una niña de pocos años, hija de ambos.

Créese que se trata de un crimen pasional y que la tragedia ha sido el resultado de una cuestión que tuvieron los dos amantes.

De San Sebastián

Las elecciones

El ministro de jornada recibió esta mañana noticias del resultado de las elecciones.

Inmediatamente se trasladó á Miramar para dar cuenta al Rey. S. M. se mostró muy satisfecho.

De paseo

El Rey, acompañado del Príncipe de Baviera, salió esta mañana á las once en su automóvil de 35 caballos con ánimo de dar un paseo.

Regresó por Hernani y Loyola á las doce y media.

Sin audlencia

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de la difunta princesa de Asturias, no se han concedido audiencias por la familia real.

Donativo

A instancias del Gobernador civil de Barcelona, S. M. la reina ha enviado 1.000 pesetas para socorrer á las víctimas necesitadas del último atentado anarquista.

Exursionistas

Esta mañana amaneció el yate alemán «Meteoro» engalanado.

Los turistas que en él viajan, desembarcaron recorriendo la población

Muchos de ellos, han recorrido los alrededores.

De Salamanca

Hoy se ha repetido el suceso del otro día.

El poco ganado mular que había en el Real de la feria se ha espantado nuevamente.

Las caballerías han ocasionado lesiones á muchas personas hiriendo á cuatro.

El público se muestra extrañadísimo de este suceso.

De Barcelona

Los catalanistas han conmemorado hoy el aniversario de la toma de Barcelona por Felipe V.

Los republicanos han depositado flores y coronas ante la estatua de Casanova, muerta en la jornada.

En varios círculos catalanes han tenido la bandera á media asta.

La policía visitó estos círculos pidiendo que se quitasen las banderas.

Los telegramas recibidos dicen que el general Azcoárraga ha visitado á las víctimas del último atentado anarquista.

El general dejó algunos socorros.

CAMBIOS

París á la vista..... 80'95
Londres á la vista..... 82'95